Відділ освіти Гусятинської районної державної адміністрації

Загальноосвітня школа І – ІІІ ступенів с. Нижбірок

Конспект уроку з образотворчого мистецтва

у 5 класі на тему:
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Підготувала:

вчитель

Лехман Н.І.


Тема. Монотипія. «Підводне царство»
Мета. Ознайомити школярів із монотипією як однією із технік графіки та           пейзажним жанром живопису (марина). Розвивати в учнів увагу, спостереження, уяву, фантазію. Виховувати любов до світу природи, сприяти художньо-образному відображенню краси навколишнього світу у власному доробку  дитини.
Обладнання уроку: 
а) для вчителя: зразки робіт у техніці «монотипії», таблиці, репродукції морських пейзажів відомих художників, фарби, пензлики, скло, емблеми команд, спорядження капітанів.
б) для учня: альбом, ножиці, клей, кольоровий папір, акварельні фарби, словнички «Юний художник»

                                          План уроку

І. Організаційна частина. Сприймання світу в кольорах.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми, мети уроку.

ІІІ. Пояснення нового матеріалу.

ІV. Показ і аналіз зразків.

V. Настанова на самостійну роботу учнів.
VІ. Самостійна робота учнів, індивідуальна допомога.

VІІ. Рефлексія (підбиття підсумків), оцінювання результатів уроку.

                                               Хід уроку

І. Організаційна частина. Сприймання світу в кольорах.

          Кожний із нас сприймає світ по-своєму,

          Хто в чорно-білих, хто в кольорових снах, 
          Хто на землі калину п’є настояну,

          Хто в небесах витає, наче птах,

          Ми різні всі, дороги різні маємо.

          Та матінка-природа в нас одна, 

          Давайте намалюємо все, що знаємо,

         Щоб в кожнім серці зацвіла весна.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми, мети уроку.
А,  зараз, діти, послухайте казку про три сестри.


Серед морських глибин у глибокому підводному царстві жив володар морів Нептун. Мав він три доньки-красуні, які дуже любили малювати. Нептун, знаючи це, подарував одній доні жовту фарбу, другій доні – червону фарбу, а третій синю і сказав, щоб вони розмалювали мешканців його володінь і саме підводне царство.

Але сестри були дуже горді і кожна малювала лише своєю фарбою, а тому нічого у них не вийшло.

Що ж не так, задумались дівчата? І пішли за порадою до мудрого дядечка Восьминога. Він порадив їм, що треба помиритись і змішати їхні фарби. І справді, коли сестри почали змішувати кольори і розмальовувати морські володіння і їх мешканців, то отримували барвисті, яскраві відтінки. Отже, діти, дружба сестер перемогла, а не гордість.


А зараз згадаємо, які кольори утворяться при змішуванні трьох основних.
(Розглядаю з учнями таблиці: «Кольоровий круг», «Гами кольорів».)


Сьогодні ми наш урок проведемо у вигляді подорожі підводним царством Нептуна. А подорожувати ми будемо на підводних човнах. Керувати екіпажами двох підводних човнів будуть капітани. Отже, давайте виберемо капітанів.
(Учні розділені на дві групи – екіпажі підводних човнів  за розвитком умінь, навичок, здібностей до образотворчого мистецтва: один екіпаж – зеленого кольору кашкет у капітана і другий екіпаж – синього кольору кашкет у капітана).

А зараз капітани проголосять девіз кожного екіпажу і придумають назви команд. 


Девіз капітана у зеленому кашкеті.


Назва команди: «Зеленоокий крокодил».


Екіпаж ми вже зібрали

          І човна приготували,


Підводне царство ми знайдем,


Свою команду не підведем.


Девіз капітана у синьому кашкеті.


Назва команди «Синій кит».


У нас команда – просто клас,


Підводна подорож чекає нас,

Важка це справа – всі розумієм,


Та подолати труднощі – разом зумієм.


Кожна із команд – екіпажів отримає окреме завдання.

ІІІ. Пояснення нового матеріалу.


Сьогодні кожна із команд буде спостерігати в уяві за підводним царством Нептуна і ви спробуєте створити серії цікавих картин в техніці монотипії з допомогою скла.

А зараз відкрийте свої словнички «Юний художник» і запишемо нове слово монотипія.


Монотипія – (від грецького слова – один)одна із технік графіки, результатом якої є отримання одного відбитка авторської роботи на площині. (Діти записують в словнички нове поняття).


Оскільки ми будемо мандрувати морськими глибинами, давайте ознайомимось із одним з видів пейзажу – морським (інша назва марина). Перегляньте репродукції картин відомого художника-мариніста Айвазовського.

(Вчитель демонструє репродукції картин художника, учні роблять аналіз робіт художника).      

ІV. Показ і аналіз зразків.

Із прикладанням розфарбованого скла до паперу виходять дуже цікаві відбитки, вимальовуються такі образи, гідні подиву митця. Задуми, почуття – і вам здається, що ви розчиняєтесь в цьому розмаїтті кольорів.

(Вчитель показує учням зразки композицій, виконаних у техніці монотипії, проводить з учнями аналіз робіт).

V. Настанова на творчу працю.


Ще декілька хвилин і ви зануритесь у чарівний світ відтінків і кольорових переливів. А капітани команд уже напоготові і чекають своїх завдань. Для команди «Зеленоокий крокодил» таке завдання – під час уважної уявної подорожі потрібно замалювати палац Нептуна і його володіння, а, можливо, якщо пощастить побачити, то намалювати і самого володаря Нептуна.


Для команди «Синій кит» таке завдання – під час подорожі уважно поспостерігати і уявити усіх мешканців підводного царства і замалювати рослинний і тваринний світ морського дна.


Послідовність виконання роботи

1. Нанесення фарби на поверхню скла.
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2. Нанесення композиції на площину.
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3. Отримання відбитка на папері.
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4. Домальовування окремих дрібних елементів композиції.
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5. Вибір назви для композиції.
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Отже, капітани екіпажів – вперед у вир морських глибин!

VІ. Самостійна робота учнів. Індивідуальна допомога.


(Під час самостійної роботи діти активно працюють, вчитель слідкує за дисципліною в класі, вказує на неточності у роботі школярів. Коли учні зробили відбиток від скла на аркуш альбому, він потребує часу для висихання, вчитель проводить хвилину відпочинку:


Час настав для відпочинку,


Проведем хвилинку-веселинку.

 
Вчитель роздає учням аркуші паперу невеликого розміру, і пропонує учням із цифр намалювати портрет свого сусіда по парті. )
VІІ. Рефлексія (підбиття підсумків), оцінювання результатів уроку.


От і підійшла до завершення наша подорож на підводних човнах морськими глибинами. Давайте визначимо кращі роботи і нагородимо переможців цієї подорожі пам’ятними медалями.
(Вчитель проводить аналіз робіт учнів методом «Мікрофон». Учні передають один одному уявний мікрофон і висловлюють свої думки про те, чи сподобалась техніка монотипії; що вони зобразили у своїх композиціях; чи отримали задоволення від уроку).
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На сьогоднішньому уроці ми з вами здійснили уявну подорож у морські володіння Нептуна. Познайомились із технікою монотипії, із її допомогою передали світ почуттів, свою уяву і фантазію.


Хоч не всі із вас митцями пензля будуть,


Та свої шкільні малюнки мабуть не забудуть.


Адже коли на душі або жаль чи туга,


Кращого тоді не має аніж пензель друга.


Ми із вами, діти, справді не сумуєм,


Із хорошим настроєм залюбки малюєм,


І осіннє листя і зимову казку,


Цвіт весни пахучий, сонячного літа казку.

Урок закінчено.
